

迎接第23个“世界读书日”

“平图讲坛”特邀超侠举办科幻讲座

□记者 娄刚

本报讯 4月23日为“世界读书日”。记者昨日从市图书馆获悉,为迎接第23个“世界读书日”的到来,该馆4月份将开展系列阅读推广活动,借“世界读书日”的契机,让阅读成为鹰城新风尚。其中大型公益讲座“平图讲坛”特邀知名科幻、儿童文学作

家及编剧超侠,以“想象力是少儿科幻的源泉和未来”为主题,为鹰城科幻迷讲解相关内容。本次讲座设抽奖环节,从到场听众中随机抽取。喜欢的市民可免费领票听讲。

据介绍,超侠是我国知名科幻、儿童文学作家及编剧,是中国作家协会会员、中国科普作协会员、中国电影文学学会会员,

现供职于中国作家网。他上中学时便发表了多篇科幻短篇小说,上大学时出版了科幻童话。超侠的主要作品有《少年冒险侠系列》《深海惊魂》《使命召唤:狙击手们的战争》《奇奇怪史前海洋大冒险》《小福尔摩斯》《快乐星球》《蓝猫淘气》等。他也是影视作品《决战暗魂》《高手》《常夜灯》等的编剧,多次荣获全球华

语科幻星云奖。

领票时间:4月17日起,8:30-11:30、14:30-17:30,地点:湛南路市图书馆服务台。

第一次讲座时间:4月22日9:00-11:00,地点:湛南路市图书馆二楼报告厅;

第二次讲座时间:4月22日15:00-17:00,地点:鲁山县图书馆(南环路文化中心礼堂)。

今起三天

天气好风不大 气温逐步回升

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从市气象台获悉,今起三天我市以晴好天气为主,风力不大,气温逐步回升。

忽冷忽热的天气搞乱了换衣的节奏,不过温暖终究要到来。据市气象台工作人员介绍,今起三天我市以晴天或多云为主,风力不大,气温小幅回升。今天最高气温为25℃,明天最高气温维持在27℃上下,后天最高气温升至29℃左右。需要提醒的是,未来几天昼夜温差较大,大家早晚出行要注意保暖,谨防感冒。

今天白天到夜里,晴天间多云,偏南风3到4级,13℃至25℃。明天,晴天间多云,13℃至27℃。后天,晴天转多云,14℃至29℃。



“管闲事”摘风筝 黑衣小伙受称赞



穿黑衣小伙在抓风筝

□记者 杨岸萌 文/图

本报讯 昨天下午4点半,在市区迎宾路与建设路交叉口东南角,一只断了线的大风筝在道路上方飘来飘去,线头缠在旁边的法桐树枝上。害怕有人因此受伤,一位穿黑衣的小伙发现后,几经努力终于抓住了它。

当天下午,这只带一截断线的大风筝在迎宾路与建设路交叉口附近随风飘着,有时打在路人的头上,有时碰到了过往车辆。一位20多岁、穿黑衣的小伙骑电动车经过这里,看到后,把车停在路旁,开始抓风筝,试了几次都没成功。有路人以为这只风筝是该小伙子的,抱怨他不在树多的地方放风筝。对

此小伙一声不吭,攢着劲儿,终于等风筝向下落的时候抓住了它。

之后,小伙试图把风筝线从树上拉下来,但风筝线非常结实,缠树枝也很紧,根本拉不下来。为防止伤到路人,他只好把风筝解下来,然后费了很大工夫才把风筝线缠在旁边的树干高

处。

有路人对该小伙表示称赞。在现场的记者询问小伙的姓名,他不愿意多说,只说自己姓张,在附近居住,路过这里见此情景,害怕有人受伤,就想处理一下。

随后,记者将此事反映至市园林处绿化队,工作人员表示,会派人前往处理风筝线。

“曹灿杯”朗诵大赛 卫东区海选开始报名

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从卫东区政府获悉,第四届“曹灿杯”青少年朗诵大赛卫东区分赛区比赛即日起开始接受报名。

据悉,“曹灿杯”青少年朗诵大赛由国家话剧院一级演员、著名朗诵艺术家曹灿发起,旨在通过朗诵来提高中国孩子的语言表达能力,弘扬华文朗诵之美,让世界了解中国文化。

目前,平顶山赛区已在舞钢、郟县、鲁山、叶县开展四场海选。卫东区分赛区比赛即日起开始接受报名,届时将组织海选、初赛各一场,优胜选手将进入全市复赛和全市总决赛。报名地点:卫东区文化局;电话:7081619,报名不收任何费用。

家门口免费看大戏

□记者 王春生

本报讯 4月14日晚,鲁山县马楼乡官庄村村民在家门口享受了一次免费戏曲大餐,由市安监局派驻该村第一书记李龙邀请的宝丰天马百姓舞台演艺中心十余位演职人员,在该村村部广场举行了专场戏曲惠民演出。

“一保官王恩师延岭承相,二保官南清宫八主贤王,三保官扫殿候呼延上将……”演出中,女演员王玉珍演唱的豫剧《打銮驾》中包拯的一段唱腔声情并茂,引得台下村民齐声叫好,掌声连连。演员李雪、陈春发、周秋丽、刘艳艳、李国卫等相继登台表演,为村民献上了《南阳关》《李双双》《穆桂英挂帅》等戏曲选段,让村民在家门口过了一把戏瘾。

驻村第一书记李龙说,他今年2月份进入该村,得知很多村民喜欢看戏,就联系了宝丰天马百姓舞台演艺中心,邀请演员专门为村民进行这次戏曲惠民演出。

优胜街社区居民家门口享贴心服务

□记者 吕占伟

本报讯 4月14日上午,市禁毒办、平煤神马集团四矿孙刚爱心联盟联合四矿医院等,在新华区西市场街道优胜街社区开展了义诊、修理小家电、禁毒宣传等志愿服务。

当天上午8时许,记者在现场看到,四矿孙刚爱心联盟十多名志愿者和新华区团结路小学、联盟路小学20多名学生正在优胜街社区党群服务中心内布置桌椅摆

凳,摆放医疗器械、维修工具和宣传折页,等待居民前来咨询求助。

接下来,爱心联盟成员、四矿医院部分医护人员为居民提供了量血压、测血糖、查眼疾等医疗服务,有几位老人行动不便,医护人员就入户服务;小学生们则协助志愿者为居民免费洗眼镜、理发、修理小家电并发放禁毒知识宣传页。

据统计,当天上午参加志愿服务的志愿者、医护人员、小学生共有30余人。



新华区辖区数十家单位开放内部厕所

昨日上午,在光明路中段,新华区环卫局施工人员正在新华区地税局门前悬挂写有“内部厕所对外开放”字样的提示牌。本周起,新华区辖区数十家单位开放内部厕所为市民提供方便。本报记者 张鹏 摄